
Stammdaten Fahrzeuge

Beschreibung

Hier können Sie die gespeicherten Stammdaten Ihrer Kunden-, Neu- sowie Gebraucht-Fahrzeuge 
pflegen und auch neue Fahrzeuge anlegen.

Stammdaten Kundenfahrzeuge

Nachdem Sie den Kunden (Besitzer) gefunden haben können Sie ein neues Fahrzeug erfassen 
oder ein vorhandenes Kundenfahrzeug zur Bearbeitung auswählen.

Normalerweise werden neue Kundenfahrzeuge direkt bei der Auftragserfassung angelegt

Stammdaten Neufahrzeuge

Um die Auswahl zu erleichtern sind Neufahrzeuge zu Gruppen (HDR) zusammengefasst. 

Nachdem Sie die Gruppe gewählt haben können Sie ein neues Fahrzeug erfassen oder ein 
vorhandenes Fahrzeug zur Bearbeitung auswählen. Zur Vereinfachung der Erfassung von 
„gleichen“ Neufahrzeugen ist hier (nach der Auswahl eines Fahrzeuges) auch das Duplizieren 
möglich.

Stammdaten Gebrauchtfahrzeuge

Um die Auswahl zu erleichtern sind Gebrauchtfahrzeuge zu Gruppen (HDR) zusammengefasst. 

Nachdem Sie die Gruppe gewählt haben können Sie ein neues Fahrzeug erfassen oder ein 
vorhandenes Fahrzeug zur Bearbeitung auswählen.

Stammdaten Fahrzeuge

Der Aufbau der Fahrzeug-Stammdaten-Seite ist für alle Fahrzeug-Arten gleich.



Alle von Ihnen benutzten Fahrzeuge müssen auch angelegt sein! Dabei sollten alle verfügbaren 
Felder ausgefüllt werden. Anmerkung: Ist die „Option Richtzeiten“ aktiv (Herstellerabhängig), 
unterstützt Sie ein Assistent bei der Dateneingabe (Mehr Infos hierzu am Ende dieser Seite).

Hinweis: Auch die „Karteikarten“ Notiz, Intern, EK/VK, Termine und Historie enthalten Felder, die 
ggf. benötigt werden

Besonderheiten bei Datumsfeldern: Das Datum wird immer in der Form TT.MM.JJJJ 
gespeichert. Bei der Eingabe dürfen Sie auch die Kurzformen TTMMJJJJ oder TTMMJJ 
verwenden. Dies wird dann (wenn möglich) automatisch vervollständigt. (Bei den Feldern HU und 
ASU ist die Speicher-Form: MM.JJJJ und die Kurzformen sind MMJJJJ oder MMJJ).

Die weiteren Stammdaten sind in den „Karteikarten“ enthalten. Hierdurch werden die erweiterten 
Daten übersichtlicher und sensible Daten sind erst durch anklicken auf dem Bildschirm sichtbar.

Notizen: Hier können Sie umfangreiche Notizen zum Fahrzeug ablegen

Intern: Hier finden Sie Markierungsschalter, Fahrzeuggruppe und den Gesamtumsatz zum 
Fahrzeug. Außerdem kann hier der Fahrzeugsatz gelöscht werden, wenn Sie die Rechte dazu 
besitzen.

EK/VK: Hier finden Sie diverse Einkaufs- und Verkaufs-Daten sowie einen Schalter, mit dem 
Gebrauchtfahrzeuge beim Verkauf auf Differenzbesteuerung (von Privat) eingestellt werden können.

Termine: Hier gibt es bis zu 8 Fahrzeugbezogene Termineinträge (z.B. für die Nachfrage 2 Wochen 
nach umfangreichen Reparaturen oder 3 Monate nach Kauf usw.)

Historie: Hier können Sie das Belegarchiv zu Fahrzeugbesitzer und Fahrzeug durchforsten.

Bild: Hier kann ein Fahrzeugfoto hinterlegt und angezeigt werden.

Drucken: Hier finden Sie Ausdrucke zum Fahrzeug, darunter auch bis zu 4 eigene Ideen. 

Ist die Option Richtzeiten aktiv, stehen auch zusätzliche Fahrzeugdaten einiger Hersteller zur 
Verfügung (Fahrzeugbezeichnung, AW-Code und Hersteller-Kürzel). Diese kann ein 
Erfassungsassistent bei der Eingabe von Fahrzeugdaten bereitstellen und ggf. in die 
Fahrzeug-Stammdaten übernehmen. Die Erfassung wichtiger Daten für die Nutzung der 
Richtzeiten-Option wird so vereinfacht.

Klicken Sie auf das Fragezeichen neben dem Feld „FahrzBez“. Der Assistent erscheint. (Fehlt das 
Fragezeichen, ist die Option nicht eingeschaltet.)



Anmerkung: Die Option ist nur für Hersteller verfügbar, die uns ihre Richtzeiten in geeigneter Form 
zur Verfügung stellen.


